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Novičnik, november 2024 

Definicija mikrodokazil na Zahodnem Balkanu   

V zadnjih letih se vse več pozornosti posveča krajšim učnim izkušnjam in prožnejšim 

pristopom k usposabljanju, osredotočenim na učenca. Čeprav se pojem “Mikrodokazila” (eng. 

microcredentials) sliši kot novost, se njihov koncept se nanaša na dolgoletne prakse. 

Mikrodokazila obsegajo manjše učne enote v primerjavi s tradicionalnimi kvalifikacijami, kar 

udeležencem omogoča, da usposabljanje zaključijo v krajšem času. Vendar ne nadomeščajo 

kvalifikacij, kot potrjujejo raziskave CEDEFOP, temveč jih dopolnjujejo in ponujajo priložnosti 

za vseživljenjsko učenje. Če mikrodokazila na različnih področji uporabe, trajanjem in načini 

izvajanja zagotovimo v skladu z visokimi standardi kakovosti, se lahko ta osredotočijo na nove 

potrebe po znanjih in spretnostih ter se jim prilagodijo, s čimer se izboljšajo obstoječe 

kvalifikacije. Cilj projekta Erasmus+ MC.VET Microcredentials – Nova pot za krepitev 

zmogljivosti v poklicnem izobraževanju in usposabljanju je prispevati k opredelitvi 

mikrodokazil v državah Zahodnega Balkana, tj. v Bosni in Hercegovini, Srbiji in Črni gori, da bi 

okrepili vrednost in pomen poklicnega izobraževanja in usposabljanja. Na podlagi izvedenih 

analiz in razprav v delovnih skupinah in dejavnosti vzajemnega učenja so partnerji skupaj 

opredelili mikrodokazila v nacionalnih izobraževalnih sistemih. Samo na Hrvaškem so 

mikrokvalifikacije od leta 2021 uradno opredeljene in vključene v pravne in strateške 

dokumente ter so zgled dobre prakse in izhodišče za razvojni proces v drugih partnerskih 

državah. 

Hrvaška  

Mikrokvalifikacije so opredeljene 
kot izobraževanje za pridobivanje 
sklopov učnih izidov in sicer 
usposabljanja, izpopolnjevanja in 
poklicnega specialističnega 
usposabljanja – ter delnih 
kvalifikacij. Sklopi učnih izidov, 
pridobljeni s programi 
mikrokvalifikacij, se lahko vzamejo iz 
polnih in delnih kvalifikacij in se 
lahko združijo v manjše programe 
(od 2 do 9 kreditnih točk CSVET) – 
glede na potrebe posameznika ali 
trga dela. 

 

 

 

 



 

 

Slovenija 

„Mikrodokazilo“ pomeni zapis učnih izidov, ki jih je učeči se pridobil na podlagi kratkega 

programa usposabljanja. Ti učni izidi bodo ocenjeni na podlagi preglednih in jasno 

opredeljenih standardov znanja. Učne izkušnje, na podlagi katerih se pridobijo mikrodokazila, 

so namenjene temu, da učeči se pridobi posebna znanja, spretnosti in kompetence, ki 

ustrezajo družbenim, osebnim, kulturnim potrebam ali potrebam trga dela. Mikrodokazila so 

last učečega se, so prenosljiva in jih je mogoče izmenjati. Lahko so samostojna ali združena v 

obsežnejša dokazila. Temeljijo na zagotavljanju kakovosti v skladu z dogovorjenimi standardi 

v ustreznem sektorju ali na ustreznem področju dejavnosti. 

Bosna in Hercegovina 

Mikroprogram je zapis učnih izidov, ki 
jih je udeleženec pridobil na podlagi 
manjšega obsega učenja. Ti rezultati se 
ocenjujejo v skladu s preglednimi in 
jasno opredeljenimi merili. 
Mikroprogrami udeležencu zagotavljajo 
določena znanja, spretnosti in 
kompetence, ki ustrezajo osebnim, 
socialnim, kulturnim potrebam in 
potrebam trga dela. Lahko so 
samostojni ali združeni v javno veljavne 
dokumente na višji ravni. Eden ali več 
mikroprogramov ne more nadomestiti 
predhodno pridobljene kvalifikacije, 
programa formalnega izobraževanja (v 
okviru programa dopolnilnega 
usposabljanja, usposabljanja ali 
izpopolnjevanja). 

 

 

Srbija 

Mikrokvalifikacija predstavljajo zaokrožene učne rezultate, združene v tematsko enoto, ki je 

logično povezana in homogena, vendar sama po sebi ne predstavlja kvalifikacije. 

Mikrokvalifikacije lahko privedejo do potrjevanja posameznih kompetenc, tj. učnih izidov iz 

standarda kvalifikacij ali iz več individualnih učnih izidov iz enega ali več standardov 

kvalifikacij. Lahko pa so učni izidi, ki niso zajeti v nacionalnih kvalifikacijah in so pomembni za 

opravljanje delovnih mest v določenem poklicu, ter navsezadnje znanje in spretnosti, 

pridobljene z neformalnim izobraževanjem odraslih za osebni in poklicni razvoj ter družbeno 

odgovorno vedenje. 

  



 

 

Črna gora 

Mikrokvalifikacije so pridobljena znanja, spretnosti in kompetence, ki jih je udeleženec 

pridobil na podlagi enega ali več učnih izidov, ki so potrjeni z javno listino – potrdilom. 

Mikrokvalifikacije imajo jasno opredeljene učne izide ter določen sektor in po možnosti raven 

v NOK. Mikrokvalifikacija je obsega od 1 do 5 kreditnih točk. Mikrokvalifikacije lahko 

podeljujejo izobraževalne ustanove ali ponudniki izobraževanja odraslih. 

 

 
Vse informacije in novice v zvezi s projektom lahko najdete na spletnih 

straneh partnerjev in na naši Facebook strani! 
  

Projektni partneri 

Vodja projekta (Hrvaška) 

Obrtničko učilište – ustanova za obrazovanje odraslih  

Slovenija 

Šolski center Novo mesto 

Srbija 

Srednja stručna škola Kragujevac 

 

Bosna in Hercegovina 

Zavod za školstvo Mostar 

Srednja strojarska škola Fausta Vrančića 

Črna gora  

Centar za stručno obrazovanje 

JU Srednja stručna škola Ivan Uskoković 

 

Pridruženi partner 

Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih 

https://www.facebook.com/mcvet3d
https://www.obrtnicko-uciliste.hr/
https://www.sc-nm.si/
https://srednjastrucna.kg.edu.rs/
http://zavod-skolstvo.ba/
http://strojarskaskolamo.tel.net.ba/
https://www.gov.me/cso
https://masinskapg.me/
https://www.asoo.hr/

